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Duke konsudëruar   krimn mizor   në kampin famëkeq   të 
Tepelenës  ku vdiqën 300  fëmijë, pa gjurmë varri e pa emër, veç 
numërit të tyre, në vendosëm të iu japim një identitet se kane ekzistuar  
e kanë  vdekur  në atë kamp. t’i  përcaktuar figurativi me vizatime ose 
skica  hamendore, pra imagjionare, simbolikisht të paraqiur për 
njohjën e tyre, që të mbeten të përkujtuar ne kohë, për të mos u 
harruar kurrë. Këto skica të shpejta skematike, e fiksojnë këtë ngjarje 
makabre të vdekjës e masakrës së tyre, të flijuar si viktima të 
pafajeshme holoklaust e thëror  idhullit gjakatar e mizor të 
komunizmit, i pa ndodhur në asnjë vend tjetër komunist të Europës 
Lindore e Ballkanit. Ky përkujtim shkon paralelisht me mbjelljën e 300 
qiparisave në kampin  e Tepëleniës në kujtim të tyre.  nga Autoriteti i 
Dosjëve të Sigurimit, punë  për t’u lavdëruar. Këtyre qiparisave iu 
baskangjitën fort mirë 300 portretë e vizatuar si identifikim konkret  
simbolik . Në këto rrethana ne nuk mund të rrinim pa kujtuar, 300 
nënat e mbetur pa fëmijë që vdiqën në prehrin e tyre, nëna të shkreta, 
kërcuna, që mbetën pa fëmijë gjithë jetën. Prandaj ne vendosëm të 
paraqesim në vizatime ose skica skematike,  30 nëna me foshnje  në 
simbol të 300 nënave që humbën fëmijët në kampin e mallkuae  të 
Tepelenës. Themi që kjo ishte një punë e domosdoshme nga ana jonë, 
si të mbijetuae i atij kampi, e dëshmitar  eskluziv i atyre krimëve, ku 
mizoritë  dhe masakrat e fëmijëve mbetët njolla mën e zezë dhe akuza 
më  rëndë e rënqedhëse  ndaj   krimëve të Komunizmit. 

 
 
 
 



Portrtretët simbolikë të  300 fëmijëve 
që vdiqë në kampin e Tepelenës.  
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       Binjakët e nanë Culinës 
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Me plotësimin e 300 vizatimëve, slica të shpejta, u jepët nga ana 
figurative një identit formal e simbilik, 300 fëmijëve që humbën jetën 
bë kampin mizor të Tepemenës, viktima të pafajshme. Diktatura 
komuniste shqiprare, nuk kurseu as foshnjet e njoma, Holokaust të 
flijuar idhullit gjakatar të komunizmit.  Një krim i shëmtuar, që 
njëlohësisht mbetën pa fimijë 300 nëna të reja, që mbetën gjithe 
jetën pa fëmijë. Ky album vlen si dokument faktik i regjistruar në 
botime për të mos harruar këtë sakrificë e masakër të këtyre 300 
fëmijëve të nënanave shqiptare. Kjo punë  erdhi si me vonesë, por u 
arrit, që të mbetët dokument e kujtesë historike.  
Lek Pervizi  
Bruksel, maj 2024 

 

Shtesë simbolike kushtuar nënave që humbën fëëmijët në 

kampin e Teoelenës. Kemi seleksionnuar 30 vizatime, skica të 

stilizuara, figura nënash me fëmijë, kushtuar 300 nënave që u 

vdiqën fëmijët në atë kamp mizor. Siç dihet këto nëna e 

kaluen gjithë jetën në internim dhe mbetën pa fëmijë. E bëmë 

këtë kujtesë për të plotësuar dramaticitetin tragkik të këtij 

Holokausti  të fëmijëve të kampit të Tepelenës ngjarje, 

Hololaust   



Paeaqitje figurative simbolike e  nënnavqë u vdiqën 33 fëmië 
neë një natë të vetme në kampin e Turanit të Tepelenës  

 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 

            Album përkujtimor realizuar në Bruksel  më . 2024. 



 
 
 
 
 

 
Nata e kobshme e vdekjës së 33 fëmijëve në një 

barake  të kamit të Tura,it të Tepelenës në 
Gusht 1949, fiksuar nga piktori http: kampëve të 

vdekjës.. 



 


